

Mateřská škola Volyně



Zpráva o začlenění GRV cílů a témat do ŠVP

a

seznam aktivit na školní rok 2023/2024,

kde budou témata zahrnuta

Zpráva o začlenění GRV cílů a témat do ŠVP

Vzdělávací obsah ŠVP máme v naší MŠ rozdělen do čtyř integrovaných bloků odpovídajících čtyřem ročním obdobím. V každém bloku jsou obsaženy některé z cílů globálního rozvojového vzdělávání:

Integrovaný blok Jak voní podzim

Blok Podzim se nejvíce zaměřuje na zem. Podzim začíná podzimní rovnodenností. V přírodě všechno dozrává, sklízí se plody, houby. Někteří ptáci se chystají na odlet do teplých jižních krajín a zvířata, která musejí přečkat zimu u nás, shromažďují zásoby. Děti budou poznávat podzimní barvy, listy, stromy, ovoce a přírodniny, jež podzim přináší, rozvíjet estetické cítění a vnímání. V období babího léta budou děti pozorovat měnící se počasí s plískanicemi a prvními mrazíky.

Učíme děti pozorovat skutečné objekty, jevy a děje v přírodě, manipulovat a experimentovat s různými materiály a surovinami. Přirozeně poznávat svět přírody a získat povědomí o ekologii. Vysvětlovat dětem pojem zdravá výživa, zdravé životní návyky, potřeba pohybu a cvičení. To vše nenásilně a postupně uvádět do běžného života dětí.

Integrovaný blok Kouzelná zima

V tomto období se budeme seznamovat se sněhem a jeho vlastnostmi, Budeme pozorovat krásu zimy, vnímat ji nejen očima, ale také ostatními smysly. Budeme si se Zimou hrát – sáňkovat, klouzat se, koulovat se, pozorovat stopy ve sněhu, vyšlapávat ve sněhu cestičky, pokoušet se o stavby ze sněhu,...

Při zimních sportech se děti učí koordinaci pohybů, zdokonalují svou fyzickou kondici a posilují svalstvo. Správné oblékání a přiměřená doba pobytu v mrazivém počasí zlepšuje odolnost a otužuje dětský organismus.

Vytvářet si vkusné, esteticky vyvážené prostředí, povědomí o mezilidských a morálních hodnotách - snažíme se pochopit, že změny způsobené lidskou činností mohou prostředí chránit a zlepšovat je, ale i poškozovat a ničit. Cítíme sounáležitost s živou i neživou přírodou, lidmi, společností.

Poznáme hlouběji různá řemesla, jejich význam pro nás všechny. Budeme společně přemýšlet, co která pracovní činnost představuje, co je jejím obsahem a smyslem, co se při ní vytváří za hodnotu?

Při společném pečení (práce s potravinou) už děti poznaly podstatu pořekadla „Bez práce nejsou koláče“ a tak si ještě více prohloubíme povědomí o důležitosti každé profese. Zkusíme si představit: „Čím bych chtěl být, až vyrostu...?“

Integrovaný blok Jak se rodí jaro

Tento čas se dotýká především přírodních jevů a změn v přírodě. Snažíme se posilovat vědomí sounáležitosti se světem a živou přírodou.

Pozorujeme přírodu, nasáváme jarní vzduch a vůně, učíme se nové básničky, písničky a tanečky, sázíme semínka, posloucháme ptačí zpěv.

Integrovaný blok Čarovné léto

Čarovné léto - období slunce. Příroda, počasí, bouřka, rostliny, jejich plody i zvířata nás toto období budou provázet. Vysvětlíme si, co znamená Mezinárodní den dětí, rozličnost lidských ras a národů.

Připomeneme si jak je svět uspořádaný, jak je mnohočetný a veliký. Uvědomíme si, v čem se lidé odlišují a co mají všichni společného. Učíme děti, aby si vážili nejen samy sebe, ale i druhých, kteří nemusí být stejní jako oni. Každý má své místo na tomto světě.

Seznam aktivit na školní rok 2023/2024, kde budou témata zahrnuta:

Snažíme se děti vést k zodpovědnému a šetrnému přístupu k přírodě, zábavnou formou jim přinášíme spoustu informací o přírodě a světě kolem nás. Učíme děti šetřit vodou, elektrickou energií, třídit odpad... Na školní zahradě má každá třída svůj záhonek, o který se stará a pěstuje si na něm různé plodiny.



Ukazujeme dětem život v jejich bezprostředním okolí, ale snažíme se je seznámit i s jinými kulturami – v letošním školním roce to bylo např. vystoupení skupiny Emongo, při kterém jsme nahlédli do způsobu života v Africe, vyzkoušeli si společné bubnování a jejich domorodé písně a tance.





V listopadu u nás v MŠ proběhl environmentální program zaměřený na třídění odpadu a recyklaci spojený s divadelním představením hudební pohádky s lehkým ekologickým podtextem O prasátku Arturovi.

Toto představení sehrálo Karlovarské hudební divadlo díky finanční podpoře životního prostředí v Jihočeském kraji. Děti se zábavnou formou dozvěděly spoustu informací o tom, jak a proč třídít odpad a jak se roztříděný odpad může dále využívat.



V prosinci plánujeme uspořádat anketu pro rodiče dětí v MŠ týkající se třídění odpadu a recyklace. Cílem je zjistit, jestli doma odpad třídí, který odpad třídí, pokud netřídí, tak proč, a jestli by měli zájem o více informací o tématu třídění odpadu a recyklace.

Během celého roku se budeme zabývat tématem třídění odpadu, jeho recyklace, chystáme se na návštěvu Sběrného dvora v naší obci, budeme tvořit výrobky z odpadových materiálů, ozdoby na vánoční stromeček. Vyzkoušíme si také výrobu papíru ze starého nepotřebného papíru. V dubnu uspořádáme výstavu, kde představíme, co vše se nám podařilo z odpadového materiálu vytvořit.

V dubnu také zrealizujeme pěší výlet pro děti a jejich rodiče. Výlet budou doprovázet různé úkoly týkající se třídění odpadu a recyklace a cílem bude po cestě sbírat odpadky, které do přírody nepatří.